
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 18.06.2025 

 
Il giorno 18 giugno 2025 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
1. Bilancio partecipativo zona sud sintesi dell’incontro svolto il 10 giugno e determinazioni 

conseguenti 
2. Aggiornamento situazione del centro anziani 
3. Stato di avanzamento delle segnalazioni effettuate dal CDQ 
4. Situazione adesioni cena di quartiere e adempimenti finali 
5. Programma asfaltature 2025 
6. Report bimestrale marzo-aprile 2025 
7. Programmazione delle prossime riunioni del CDQ 
8. Varie ed eventuali 
 
Presiede la seduta il Presidente: Bonometti Giovanni 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI X  
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA X  
4 MENGA SONIA X  
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA  X (G*) 
7 DEL VECCHIO NICOLETTA  X (G*) 

     * Assenza giustificata 



 
Sono presenti inoltre n. 1 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
1. Bilancio partecipativo zona sud sintesi dell’incontro svolto il 10 giugno e 

determinazioni conseguenti 
 
Prende la parola la consigliera Dall’Asta che illustra gli esiti dell’incontro svolto il 10 giugno 
a cui hanno partecipato i Presidenti dei CDQ Zona Sud con la presenza dell’Assessore alla 
Partecipazione e della Sig.ra Albertini (Settore Partecipazione). Per lo scrivente CDQ hanno 
partecipato all’incontro i consiglieri Dall’Asta, Menga e Marenda. 
Il Bilancio Partecipativo è uno strumento con cui il Comune coinvolge i cittadini e le cittadine 
nei processi decisionali. 
Attraverso i Consigli di Quartiere è possibile proporre idee e contribuire alla scelta di progetti 
concreti per il bene della comunità. Le proposte approvate saranno poi realizzate entro l’arco 
temporale di 3 anni.  
La somma destinata è di 40.000 euro per il quartiere Fornaci (iva compresa) per progetti 
destinati alla riqualificazione, arredo urbano, parchi e giardini, cura e valorizzazione di edifici 
e spazi pubblici, interventi integrativi delle politiche di mitigazione e adattamento per il 
contrasto al cambiamento climatico. 
All’unanimità il CDQ delibera di opzionare l’annualità 2025 per la realizzazione del proprio 
progetto e di inviare comunicazione all’Uff. Partecipazione del Comune rispetto alla 
preferenza manifestata, come da accordi intercorsi nel corso dell’incontro del giorno 10 c.m. 
Nel testo della comunicazione si dovrà richiedere anche la messa a disposizione di un 
“banchetto” alla cena di quartiere per promuovere l’iniziativa. Una volta ricevuto il benestare 
a procedere procederemo a convocare l’Assemblea pubblica, entro e non oltre il mese di 
settembre. 
 
2. ⁠Aggiornamento situazione del centro anziani 
 
Il Presidente informa che è in attesa di incontrare una persona interessata a proseguire 
l’attività del centro anziani. Si ritornerà sull’argomento nella prossima riunione. 
 
3. Stato di avanzamento delle segnalazioni effettuate dal CDQ 
 
In apertura il consigliere Fabio Marenda, con il supporto del foglio elettronico ricevuto dal 
Comune, legge ai presenti lo stato delle segnalazioni inviate dal 1° gennaio 2025 fino ad 
oggi a CDQ e Ufficio di Zona Sud, specificando le ragioni dell’invio e leggendo le eventuali 
note fornite dai settori competenti. Sì dà atto che quasi la totalità delle segnalazioni risultano 
prese in carico ma non evase, si attende pertanto un riscontro da parte 
dell’Amministrazione. 
 
4. Situazione adesioni cena di quartiere e adempimenti finali 
 
La consigliera Dall’Asta informa che risultano già oltre 150 prenotazioni per la cena di 
quartiere del 26 giugno 2025. Si informa che 12 persone del quartiere si sono rese disponibili 



volontariamente per l’esecuzione delle attività iniziali e finali collaterali all’organizzazione 
della cena. 
Saranno presenti le associazioni “Butterfly”, “I gnari di Ulisse” e “Angeli”. 
Sono infine discussi i dettagli ultimi per la migliore riuscita dell’iniziativa. 
 
5. Programma asfaltature 2025 
 
La consigliera Dall’Asta informa della comunicazione ricevuta dall’Amministrazione 
riguardante il programma asfaltature per il 2025, che ignora quasi completamente le strade 
del nostro quartiere. In particolare si dovrebbe invece considerare di intervenire asfaltando 
la Via Venturi, infatti, nel recente passato sono state segnalate numerose buche, in qualche 
caso si sono registrati danni alle ruote dei veicoli in transito. L’altro tratto da considerare è 
la Via Verziano dal cimitero fino all’uccelleria Cremaschini che presenta numerosi tratti con 
avvallamenti, crepe e buche da molto tempo. 

 
6. Report bimestrale marzo-aprile 2025 
 
Il consigliere Fabio Marenda informa che il Comune ha notificato al CDQ a mezzo e-mail la 
necessità di inoltrare il report bimestrale in oggetto. È stata predisposta nei giorni scorsi la 
bozza richiesta, condivisa poi con i consiglieri nel corso della seduta. Al termine della lettura, 
il CDQ all’unanimità conferma l’inoltro del documento al Comune di Brescia. 
 
7. Programmazione delle prossime riunioni del CDQ 

 
Il CDQ all’unanimità ha deliberato che la prossima riunione si terrà nel mese di settembre, 
rimane però da definire se sarà una riunione “tradizionale” o in forma di “assemblea 
pubblica” (si rimanda al punto 1 “progetto Brescia partecipativa”) e quindi la data esatta sarà 
comunicata successivamente. 
A seguire le riunioni mensili di ottobre e novembre è stabilito si svolgeranno il terzo 
mercoledì del mese (15 ottobre e 19 novembre). 
 
8. Varie ed eventuali 
 
Nulla da segnalare. 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, il Presidente 
dichiara chiusa la seduta alle ore 21.45 del 18 giugno 2025. 
 
 
Il Presidente 
Giovanni Bonometti 
 
 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 


